                                                                                                          Szczecin 07.10.2024 r.
Politechnika Morska w Szczecinie
ul. Wały Chrobrego 1-2
70-500 Szczecin


Wyjaśnienia treści oraz modyfikacja SWZ


Numer sprawy: BZP-MS/262-2/24


Dotyczy: Usługi polegającej na modernizacji systemów sterowania, nadzoru i diagnostyki silnika głównego, śruby nastawnej, steru strumieniowego i pozostałych urządzeń siłowni okrętowej oraz systemu zarządzania pracą i rozdziałem mocy zespołów prądotwórczych (PMS) na statku Nawigator XXI.

Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 2 oraz 286 ust.1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych wyjaśnia oraz zmienia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia 
w odpowiedzi na złożone zapytania Wykonawców:
[bookmark: _Hlk178927175]
Pytanie nr 1:
Zarówno SWZ ani Wzór umowy nie definiują w jakich warunkach mają zostać przeprowadzone prace,
tzn. czy jednostka zostanie na czas prowadzenia prac wyłączona z eksploatacji i Zamawiający zgadza się na to, czy też prace mają być prowadzone przy zachowaniu jej zdolności do żeglugi, a Zamawiający wyznacza konkretny termin (czaso-okres), w którym zostanie zdemobilizowana i udostępniona Wykonawcy.
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający informuje, że do dnia 31.12.2024 r. włącznie statek Nawigator XXI znajduje się w eksploatacji, w związku z czym prace na statku mogą być prowadzone począwszy od 02.01.2025 r. Nie wyklucza to wcześniejszych (po podpisania umowy) innych czynności związanych z realizacją przedmiotu umowy (np.  uzgodnień/konsultacji przedstawianej Zamawiającemu dokumentacji technicznej). 

Pytanie nr 2:
W jakim terminie od podpisania umowy jednostka zostanie udostępniona Wykonawcy do prowadzenia prac.
Odpowiedź Zamawiającego:
Statek Nawigator XXI zostanie udostępniony Wykonawcy do prowadzenia prac począwszy od dnia 02.01.2025 r.

Pytanie nr 3:
Zgodnie z zapisami par. 2 ust. 8 Wzoru umowy:
[...] Wszystkie odbiory, próby działania i testy techniczne niezbędne dla potwierdzenia prawidłowego
wykonania przedmiotu umowy będą organizowane przez Wykonawcę na swój koszt i przeprowadzone w
obecności Zamawiającego i przedstawicieli Towarzystwa Klasyfikacyjnego PRS. Koszty nadzoru
klasyfikacyjnego PRS nad samym montażem, uruchomieniem i próbami przy nabrzeżu oraz próbami
morskimi obciążają Zamawiającego [...]
Proszę o doprecyzowanie, czy sformułowanie to oznacza, że Wykonawca ma pokryć koszty m.in:
- mobilizacji załogi statku i wynagrodzeń załogi na czas prowadzenia prób na uwięzi oraz morskich;
- pozostałych kosztów eksploatacji statku podczas prób na uwięzi oraz morskich (wyżywienie załogi,
materiały eksploatacyjne, paliwo oleje i smary);
- kosztów administracyjnych związanych z przeprowadzeniem prób (opłaty portowe, pilot, dodatkowe
zezwolenia - np. na jednorazowe wyjście statku w próby, holowniki);
- przeprowadzenia jednostki na stację prób (najbliższą - w przypadku Szczecina - na terenie MSR Gryfia
S.A.), opłat stoczniowych, administracyjnych z tym związanych;
W przypadku odpowiedzi twierdzącej, tj. potwierdzającej konieczność poniesienia w.w. kosztów przez
Wykonawcę, proszę o przesłanie zestawienia, z którego wynikać będą poszczególne koszty eksploatacji
jednostki, wynagrodzeń załogi, administracyjne (wewnętrzne, konieczne do poniesienia przez PM) - w celu
uwzględnienia ich w ofercie.
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający wyjaśnia, że zapisy par. 2 ust. 8 Wzoru umowy:
[...] Wszystkie odbiory, próby działania i testy techniczne niezbędne dla potwierdzenia prawidłowego
wykonania przedmiotu umowy będą organizowane przez Wykonawcę na swój koszt i przeprowadzone w
obecności Zamawiającego i przedstawicieli Towarzystwa Klasyfikacyjnego PRS. Koszty nadzoru
klasyfikacyjnego PRS nad samym montażem, uruchomieniem i próbami przy nabrzeżu oraz próbami
morskimi obciążają Zamawiającego [...]
oznaczają, że organizacja wszystkich odbiorów, prób działania i testów technicznych niezbędnych dla potwierdzenia prawidłowego wykonania przedmiotu umowy, jak i koszt tej organizacji leżą po stronie Wykonawcy, natomiast koszty związane z przemieszczaniem się statku (np. mobilizacja i obsadzenie statku odpowiednią ilością załogi i ich wynagrodzenia, paliwo, oleje, smary i inne materiały eksploatacyjne, wyżywienie załogi, dopłynięcie na miejsce prób (przy nabrzeżu, na stacji prób (jeżeli taki będzie wymóg Klasyfikatora), prób morskich), pilot, holowniki, opłaty portowe, opłaty stoczniowe, czy wewnętrzne koszty Zamawiającego) leżą po stronie Zamawiającego. Wyjątkiem od tego są dwa przypadki, a mianowicie gdyby wykonywanie modernizacji odbywało się w innym porcie niż Port Szczecin, oraz drugi przypadek, gdyby montaż, uruchomienie i próby odbywały się poza terenem RP i jej wodami, wtedy inne zapisy SWZ dokładnie precyzują jakie dodatkowe koszty leżą po stronie Wykonawcy.
Zgoda Urzędu Morskiego na odbycie jednorazowej podróży związana jest z ruchem statku, czyli jej uzyskanie leży w gestii Zamawiającego, jako właściciela i armatora statku Nawigator XXI.
Jednocześnie Zamawiający wskazuje, iż zgodnie z par. 2 ust. 6 Wzoru umowy jak i pkt 4 (Uwagi ogólne) ppkt 13 Opisu przedmiotu zamówienia, cyt.: ”Wykonawca nie może we własnym zakresie dokonywać jakichkolwiek uzgodnień z przedstawicielami Towarzystwa Klasyfikacyjnego PRS bez wcześniej konsultacji i zgody Zamawiającego. Dokonane uzgodnienia bez takiej zgody nie są wiążące dla Zamawiającego.”, co oznacza, że również harmonogram prób uzgadniany przez Wykonawcę z Klasyfikatorem musi być wcześniej skonsultowany i uzgodniony z Zamawiającym, np. odnośnie prób na stacji prób.

Pytanie nr 4:
W jakich terminach Zamawiający deklaruje przeprowadzenie uzgodnień/konsultacji dla przedstawianej
mu dokumentacji technicznej - od momentu zaprezentowania przez Wykonawcę. Brak jest takich zapisów
w umowie, a ma to istotne znaczenie dla terminowości wykonania prac.
Odpowiedź Zamawiającego:
W przypadku bieżących uzgodnień/konsultacji wykonywanej przez Wykonawcę dokumentacji technicznej, Zamawiający będzie udzielał odpowiedzi na pisemne zapytanie Wykonawcy, z którym zostanie podpisana umowa (na wskazany przez niego adres e-mailowy), maksymalnie w ciągu dwóch dni roboczych licząc od dnia wpłynięcia zapytania, jeżeli zapytanie to nie będzie wymagało wspólnych (Zamawiającego i Wykonawcy) uzgodnień, czy przekonsultowania tematu na statku. W takim to przypadku, będzie to możliwe w każdy kolejny poniedziałek (po podpisaniu umowy) w godz. 8:00-15:00 bezpośrednio na statku Nawigator XXI, przy czym zapytanie w takim przypadku powinno wpłynąć do Zamawiającego najpóźniej w piątek poprzedzający dany poniedziałek maksymalnie do godz. 12:00.
W przypadku zaprezentowania Zamawiającemu przez Wykonawcę pełnej dokumentacji technicznej w celu jej ostatecznego zatwierdzenia, Zamawiający potrzebuje pięciu dni roboczych licząc od dnia zaprezentowania dokumentacji Zamawiającemu.
Uwaga!!!
W związku z udzielonymi odpowiedziami Zamawiający informuje, że modyfikuje:
1. Treść Rozdziału II pkt. 6 SWZ.
Było:
„Termin wykonania (usługi) zamówienia wynosi maksymalnie 120 dni kalendarzowych od daty podpisania umowy jednak nie później niż do 01.03.2025 r. .”
Jest:
Termin wykonania (usługi) zamówienia wynosi maksymalnie 120 dni kalendarzowych od daty podpisania umowy jednak nie później niż do 01.03.2025 r., przy czym prace na statku Nawigator XXI będą prowadzone począwszy od dnia 02.01.2025 r., w jednym nieprzerwanym terminie wynoszącym maksymalnie 42 dni kalendarzowe licząc od dnia rozpoczęcia prac na statku.

2. Treść  § 2 ust.1 wzoru umowy, tj. załącznik nr 3 do SWZ.
Było:
Realizacja przedmiotu umowy nastąpi maksymalnie w terminie 120 dni kalendarzowych od daty podpisania umowy jednak nie później niż do 01.03.2025 r., na statku Nawigator XXI cumującym w (zgodnie z ofertą) …………………….…………………….…….. (nabrzeże w Porcie Szczecin w gestii i na koszt Zamawiającego, w innym przypadku w gestii i na koszt Wykonawcy).
Dokumentację w PRS Wykonawca zatwierdzi najpóźniej do dnia 31.12.2024 r.
Jest:
Realizacja przedmiotu umowy nastąpi maksymalnie w terminie 120 dni kalendarzowych od daty podpisania umowy jednak nie później niż do 01.03.2025 r., na statku Nawigator XXI cumującym w (zgodnie z ofertą) …………………….…………………….…….. (nabrzeże w Porcie Szczecin w gestii i na koszt Zamawiającego, w innym przypadku w gestii i na koszt Wykonawcy), przy czym prace na statku Nawigator XXI będą prowadzone począwszy od dnia 02.01.2025 r., w jednym nieprzerwanym terminie wynoszącym maksymalnie 42 dni kalendarzowe licząc od dnia rozpoczęcia prac na statku.
 Dokumentację w PRS Wykonawca zatwierdzi najpóźniej do dnia 31.12.2024 r.

Zamawiający informuje, iż zmienia termin składania ofert.  W związku z powyższym zmianie ulega:

- zapis ujęty w rozdziale III ust. 2 pkt 1 SWZ:
Było:
„Ofertę należy złożyć w terminie do dnia 10.10.2024 r. do godz. 10:00.”
Jest:
„Ofertę należy złożyć w terminie do dnia 15.10.2024 r. do godz. 10:00.”

- w rozdziale III ust. 3 pkt 1 SWZ:
Było:
„Otwarcie ofert nastąpi w dniu 10.10.2024 r. o godz. 10:05 poprzez odszyfrowanie wczytanych na Platformie ofert.”
Jest:
„Otwarcie ofert nastąpi w dniu 15.10.2024 r. o godz. 10:05 poprzez odszyfrowanie wczytanych na Platformie ofert.

- w rozdziale III ust. 4 pkt 1 SWZ:
Było:
„Wykonawca jest związany ofertą 30 dni od dnia upływu terminu składania ofert,                                                      tj. do dnia 8.11.2024 r.”
Jest:
„Wykonawca jest związany ofertą 30 dni od dnia upływu terminu składania ofert,                                                      tj. do dnia 13.11.2024 r.”



Powyższe zmiany proszę traktować jako obowiązujące. W pozostałym zakresie treść SWZ pozostaje bez zmian.






